

■要闻速览

省管主要领导干部研讨班开班

本报讯(记者 黄伟)12月25日,省管主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十届四中全会精神研讨班在省委党校开班。省委书记信长星出席开班式并讲话。他强调,要把学习贯彻党的二十届四中全会精神进一步引向深入,进一步学深悟透,进一步增强政治自觉、思想自觉和行动自觉,不折不扣落实好党中央决策部署,奋力开创“十五五”时期江苏各项事业发展新局面。省长刘小涛主持开班式。省政协主席张义珍出席开班式。

部分退役军人、优抚对象
抚恤补助标准再次提高

新华社电 记者25日从退役军人事务部获悉,退役军人事务部、财政部日前发出通知,明确自2025年8月1日起,再次提高部分退役军人和其他优抚对象等人员抚恤和生活补助标准。通知要求各地结合实际认真贯彻落实,切实保障抚恤金和生活补助金及时足额发放到位。

博士硕士学位
授予资格审核办法发布

新华社电 记者12月25日从教育部获悉,国务院学位委员会近日印发《博士硕士学位授予资格审核办法》,旨在做好博士学位授予资格审核工作,保证学位授予和研究生培养质量。

办法明确,突出改革放权,扩大地方政府和高校学科专业设置自主权,给予省级学位委员会动态调整更多统筹空间,以做优增量撬动盘活存量;同时分批分类扩大自主审核单位范围,支持更多有条件的高校主动对接社会需求,自主调整优化学科专业布局。

据介绍,截至目前,全国共有博士学位授予单位504个、硕士学位授予单位863个,学科专业结构不断优化。

【版权声明】:

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

【版权合作】:

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作联系电
话:025*96096
025*58681007
邮箱:yzfbwb@126.com

前三季度全省重点赛事 拉动消费35.4亿元



扬子晚报讯(记者 徐昇)12月25日,江苏省政府新闻办召开“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布活动第五场——“高质量建设文化强省”主题新闻发布会,会上介绍了“十四五”以来江苏文化建设的丰硕成果。

省委宣传部副部长徐宁介绍,“十四五”以来,江苏推动文化事业和文化产业蓬勃发展:

新增8个县级全国文明城市,全省全国文明城市总数、占比均居各省区第一;全省文化产业增加值由“十三五”末的4986亿元增加到2023年底的6629亿元、连续多年稳居全国第二,全省拥有规上文化企业12538家、数量全国第一;全省国家历史文化名城、5A级景区、国家级旅游度假区数量等保持全国第一。

“十四五”以来,江苏以文旅深度融合发展为主线,成为更多人心目中的“诗和远方”。省文化和旅游厅副厅长钱宁介

绍,江苏大力发展文化遗产旅游,推出“运载千秋”“新四军东进北上”等文物主题游径10条,创新开展非遗“六进”活动,鼓励更多博物馆延长开放时间、开发文创产品、打造夜游项目。

省商务厅副厅长、一级巡视员姜昕介绍,“十四五”期间,全省商务部门以政策为引领,拓展文化赋能,持续激发服务消费新活力、提升文化贸易竞争新优势,为文化强省建设注入新动能。全省培育“中华老字号”企业113个、“江苏老字号”企业113个、“江苏老字号”

号”352个,“苏新服务”“江苏味道”等品牌效应持续放大。

省体育局副局长肖爱华表示,2025年江苏省城市足球联赛以“足球运动+地域张力+文化共融”的方式破圈,让体育成为提振消费的重要抓手,今年前三季度,全省纳入监测的213项重点赛事,带动客流573.4万人次,拉动消费35.4亿元。目前全省人均体育场地面积达4.46平方米,100家以上公共体育场馆免费或低收费开放,经常参加体育锻炼人口比例达46.3%。

南京都市圈经济总量冲破5.4万亿元 人均GDP突破15万元,位居国家级都市圈第一位

本报讯(记者 李慧 许愿)近日召开的2025南京都市圈党政联席会议传出消息,2024年,南京都市圈共实现地区生产总值约5.4万亿元,人均GDP突破15万元,分别位居18个国家级都市圈的第3位、第1位。今年前三季度,南京都市圈“8+2”成员城市中,9个经济增速达到或超过全国平均增速,淮安、芜湖、马鞍山同比增速均超过6%。

南京都市圈规划范围包括南京、镇江、扬州、淮安、芜湖、马鞍山、滁州、宣城8市全域和常州市金坛区、溧阳市。南京都市圈2000年启动建设,是全国最早启动建设的跨省都市圈,到“十五五”末正好是30年。翻开南京都市圈成绩单,经济总量从2021年的4.2万亿元攀升至2024年的5.4万亿元。2024年,都市圈第三产业增加值近3万亿元,约占

GDP比重55%,现代服务业成为经济增长主力军;都市圈共实现社会消费品零售总额约2万亿元,占全国比重4.6%;都市圈进出口总额约1600亿美元,较2020年增长约25%。

交通答卷同样亮眼。“轨道上的都市圈”加速成型,铁路运营里程达2996公里,面积密度是全国的近2.7倍。宁马线、宁滁线、宁扬线3条市域郊轨道交通正在加快建设。公路总里程

超10万公里,建成过江通道22处,都市圈实现“县县通高速”,各成员城市之间共开通70余条毗邻公交,南京与毗邻县区公交覆盖率达92%,“同城通勤”已成常态。

《高质量建设南京都市圈三年行动计划(2026—2028年)》明确,到2028年都市圈地区生产总值超6万亿元,常住人口达3600万,初步建成具有国际影响力的现代化都市圈。

2026年1月1日、4日0:00至6:00 南京南站将开行夜班高铁

扬子晚报讯(记者 管越)2025年12月31日至2026年1月4日运输期间内,长三角铁路预计发送旅客1600万人以上,日均超过320万人,其中江苏铁路预计发送旅客将达到550万人。

长三角铁路在实行高峰运行图的基础上,计划增加83.5对临客列车开行,其中涉及江

苏的有62对,包括直通列车9对和管内列车53对,均为动车组列车。9对直通列车主要为陕西、河南和山东半岛等方向,其中包括:上海虹桥始发经京沪和徐兰高铁至西安北3对、至郑州东、洛阳龙门和南阳东各1对;上海虹桥始发经盐通高铁和青盐铁路至青岛北1对;上海虹桥始发经青盐、连镇

和沪宁城际至烟台1对;南京南始发经宁蓉线至宜昌东1对。53对管内列车主要为江苏省内地区以及上海和安徽等方向。

为满足部分旅客夜间出行需求,2026年1月1日、1月4日0:00至6:00间高铁南京南站开行夜班车,候车室实行全天开放。



世界最长高速公路隧道——全长22.13公里的天山胜利隧道及其所在的G0711新疆乌鲁木齐至尉犁高速公路即将全线通车。届时,天山以北的乌鲁木齐至天山以南的库尔勒的通行时间将从7小时缩短至3小时左右。图为桥隧相连的乌尉高速公路穿越天山山脉。

新华社发

事关网售产品CCC认证 首部行业标准发布实施

新华社电 市场监管总局(国家认监委)近日发布实施认证认可行业标准《强制性产品认证电商平台联网核查技术应用规范》。这是我国首部规范电商平台实施网售产品资质核验工作的行业标准。这一标准旨在指导和规范电商平台对家电、玩具、消费电子、电气开关等网售产品的强制性产品认证(CCC认证)证书等资质信息开展联网核查。

据介绍,市场监管总局(国家认监委)近年来与京东、淘宝、抖音、快手等主要电商平台建立CCC认证证书联网核查监管机制,通过数字化技术手段,向电商平台免费提供联网核查数据接口,实时核查网售产品是否获得CCC认证证书以及证书状态是否有效,对于无证销售或证书失效的,由电商平台进行拦截下架。

值班编委 薛兵
封面编辑 时力强
版式设计 张丹
版面统筹 何建庭